

ОДИН ДЕНЬ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 201 (6627) • Среда, 18 декабря 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

Журналисты,

рабочие и

сельские

внештатные

корреспонденты

газеты

„Огни

коммунизма“

исследуют

один день

Ленинской

трудовой вахты,

которую

несут

труженики

города и сел

Балаковского

района.

День

исследования

16 декабря

1968 года

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, труженики предприятий и стройки города, хлебобобы и животноводы района, наши учителя и культармейцы добиваются все новых успехов в коммунистическом строительстве.

Об этих замечательных достижениях, о трудовых подарках Родине к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина с патристической гордостью рапортуют сегодня коллективы заводов и строительных подразделений Балакова, колхозов и совхозов Балаковского района, сообщают наши верные помощники — рабочие и сельские корреспонденты.

Сегодня читатель мысленно встанет у пульта Саратовской

ГЭС, узнает о полнокровной жизни колхозников артели «Звезды Ильича», перенесется в свобододобивую Замбию, куда держит путь продукция наших машиностроителей, и ознакомится с культурной жизнью своих земляков.

И, радуясь этой уверенной поступи, хочется повторить паупственные слова Владимира Ильича, сказанные ровно пятьдесят лет назад: «МНОГО СДЕЛАНО, НО МНОГО ЕЩЕ ОСТАЛОСЬ СДЕЛАТЬ ВПЕРЕДИ. ИДИТЕ СМЕЛЕЙ, ТОВАРИЩИ ВПЕРЕД ПО ТОМУ ПУТИ, ПО КОТОРОМУ ВЫ ШЛИ ДЕСИХ ПОР!»...

ТРЕТИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ ФИНИШИРУЕТ!

БАЛАКОВО ДЛЯ ЗАМБИИ

Успешно трудятся рабочие нашего сборочно-испытательного цеха. Завершается выполнение ответственного заказа.

Мы обязались подготовить партию дизелей для отправки в Замбию. И стремимся выполнить заказ в срок. Почти вся партия готова. Часть ее законсервирована, один дизель стоит на покраске, последний — на испытательном стенде. Все дизели изготовлены в экспортном тропическом исполнении. Лучшие производственники завода вложили свой труд в их создание.

Замечательно потрудились рабочие цеха. Среди них слесарь-сборщик И. С. Крупенин. Он освоил свои операции по сборке дизеля, и на любой из них он лучший специалист. На очень ответственной операции — укладке колеччатого вала — работают братья Капустины. В их небольшую бригаду входит и Ф. В. Огарцев. Они изо дня в день перевыполняют сменные задания, сдавая продукцию только с первого предъявления. В счет будущего года работают передовики. Четкостью в работе отличаются дизелисты-испытатели С. Кузнецов, В. Куп и другие.

И. ДАНИЛОВ,
старший мастер завода имени Дзержинского.

ГОРОД ПОДНИМАЕТ ЭТАЖИ

Первый микрорайон. Сегодня эти места не узнать. Во многих домах давно справлены новоселья, в некоторых такое знаменательное событие будет отмечено в канун Нового года.

Сейчас у домостроителей особенно напряженные будни. Все внимание уделено пусковым объектам. Счет идет на минуты.

Наш рассказ только об одном дне.

Иван Петрович Шалашов — известный опытный бригадир — забежал на мгновение в прорабскую. Хлопает в ладоши — отогревается. Радостно сообщает:

— Только что начали монтаж последнего этажа последнего пускового дома! За первый час работы успели разгрузить панели, подать раствор наверх и три колонны установить. Если так дальше пойдет...

Так дальше и пошло. В этот день были побиты все рекорды: выставлены опорные колонны, смонтированы лестничные клетки и 15 вентиляционных блоков.

На высоте всем ветрам от-

крытые, постелив торфяные плиты, чтобы не «примерзнуть» к бетону, вели сварку Анатолий Пахтушкин, Павел Балахин, Владимир Моторев.

К концу смены бригадир заявил начальнику участка А. А. Кузнецову.

— Часть бригады завтра можно перевести на новый объект.

С монтажниками соревнуются каменщики. Бригада Николая Озернова ведет строительство первого в Балакове девятиэтажного кирпичного дома. Сегодня она приступила к кладке восьмого этажа. Решено справиться с ним на три дня раньше срока. Возможности такие есть, ведь коллектив постоянно перевыполняет план в полтора раза!

— А мы было загрустили, — рассказывает прораб участка кровельных работ И. С. Горшков. — Ударили морозы и так называемую цементную стяжку мы владеть не могли. День ждем, два — морозы держатся. Надо искать выход. Нашел его главный инженер А. К. Ис-

лентьев — предложил вместо цементной стяжки по уплотнителям кровли применить асфальт.

Испытали — отличные результаты. Сегодня на пусковом 75-квартирном доме бригада Сергея Подковырина с отличным качеством уложила последний слой мягкой кровли. Не отстали и члены коллектива Марии Васильевой на соседнем 105-квартирном доме час назад тоже закончили работы. Что завтра делать будем? Перейдем на новые объекты!

Последнее слово, как всегда, за отделочниками. День, о котором мы рассказываем, был знаменателен для многих бригад. Сейчас широким фронтом начали работы на последнем пусковом доме стюльеры Н. Шапошникова и М. Вишнякова, плотники А. Евграфова, В. Звягинцева, Б. Карзиннова и А. Клепова.

А о выполнении очередных заданий рапортовали штукатуры из бригад В. Харькова, Л. Стыцковой, многие бригады плотников и стюльеров.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

О выполнении очередного задания рапортовал бригадир трубопроводчиков «Спецгидроэнергомонтажа» Василий Иванович Батурин.

Коллектив закончил монтаж и провел испытание трубопроводов системы регулирования пускового девятого агрегата.

Смежники уже приступили здесь к предпусковой чистке и проверке генератора.

В. КОШКИН,
главный инженер
«Спецгидроэнергомонтажа».

ДОСРОЧНО!

Начальник аэропорта Бородулин П. В. и секретарь первичной партийной организации Гаврилов В. И. сообщают: активно участвуя в социалистическом соревновании, коллектив аэропорта, летный состав дружными совместными усилиями досрочно завершили выполнение годового плана.



Продолжаются трудовые будни на ОРУ-500. Скоро должна быть сдана в строй первая очередь открытого распределительного устройства на 500 киловольт.

Опытная бригада, возглавляемая Владимиром Крючковским, заканчивает здесь сборку воздушного выключателя.

На снимке: электромонтажник Юрий Липатов. Он завершает в эти дни очередную операцию на пусковом объекте.

Фото И. Сидоренко.

Один день Ленинской трудовой вахты



Работники цеха промышленных стоков Балаковского комбината химического волокна стоят на страже чистой волжской воды. От них зависит, чтобы в Волгу спустились только чистые воды, не загрязненные промышленными отходами.

На снимке: выпускница Саратовского университета, инженер-биолог Людмила Филимонова проводит очередной контроль наличия полезных и вредных микроорганизмов в сточных водах.

Фото Г. НИКОНОВА.

С вашим именем, товарищ Ленин

РЕПОРТАЖ

ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

В семь утра вахта заступила на смену. Рабочий день, правда, начался чуточку раньше: электрики и турбинисты осмотрели оборудование, о замеченных недостатках, слабых местах доложили дежурному инженеру. И только тогда (в семь ноль-ноль) поставил дежурный инженер гидроэлектростанции Дмитрий Андреевич Тарасенко свою подпись в журнале.

С этой минуты он возглавил работу персонала смены, осуществляющей контроль за режимом оборудования. Прежде всего Д. А. Тарасенко отдал рапорт о состоянии схемы станции, водном и энергетическом балансе диспетчеру Саратовэнерго, с которым ему предстояло постоянно держать оперативную связь. Только после разрешения диспетчера можно изменять режимы основного оборудования, влияющие на работу всей системы.

Особую заботу в этот день вызывали у Дмитрия Андреевича недавно пущенные в эксплуатацию 11 и 12 агрегаты. Их отключили согласно положению: после 72 часов работы для устранения замеченных дефектов. Сейчас ремонт подходит к концу.

В 8 часов 50 минут раздался телефонный звонок в пульт управления:

— Просим разрешение на включение агрегатов! — услышал Д. А. Тарасенко радостный голос.

Он немедленно связался с диспетчером системы Саратовэнерго и вскоре дал «добро».

Немало хлопот доставило и ионное возбуждение. Наладчики должны были провести его испытание на разных режимах нагрузки. При этих испытаниях агрегаты энергию в систему не дают, а величину их как-никак 114 тысяч киловатт. Они очень нужны в системе...

И вновь вызывает Дмитрий Андреевич дежурного диспетчера системы. Тот ответил кратко:

— Сегодня затянулись часы пик. Ждите.

Наладчики — народ нетерпеливый. «Напомни еще разок», —

— просят. И Дмитрий Андреевич «напоминает» раз, другой, третий. Наконец, позади часы пик, но тем не менее потребность в электроэнергии велика, и поэтому даже диспетчер системы не вправе дать разрешение на остановку двух агрегатов.

Наконец, разрешение на остановку доходит до Дмитрия Андреевича. 13 часов 50 минут. Наладчики ликуют.

День продолжается... То и дело раздаются звонки в пульт управления.

На этот раз беспокоит инженер подстанции Борис Александрович Турьгин. Вместе со старшим электромонтером Анатолием Залобовским он осуществляет контроль за работой оборудования подстанции 220 киловольт и отходящих в систему линий.

Сегодня дружной паре было поручено собрать схему выключателя главного трансформатора третьего энергоблока на первую систему шин. Составив план совершенной операции по сборке схемы, они докладывают о ней дежурному инженеру станции.

Дмитрий Андреевич «перяется» с оперативной схемой. Все в порядке — можно разрешать...

Звонки снова. Диспетчер системы командует об изменении режимов водного тракта...

В 15 ноль-ноль Андрей Дмитриевич делает последнюю запись в оперативном журнале. Вахту принимает дежурный инженер станции Михаил Ильич Беглецов. В. АЗЕФ.

Идут поезда...

В конце июля этого года на железнодорожном участке Балаково-Пугачевск произошло небольшое, но по-своему важное событие. В эксплуатацию была сдана система полуавтоматической блокировки железнодорожного пути. На смену дедовскому жезлу, разрешающему движение, пришла автоматика. Теперь сигналом, дающим право на отправку состава, стал зеленый глаз-семафора. Загорелся свет — значит, стрелка переведена правильно, путь машинисту свободен.

Новшество по душе пришлось машинистам. Зато прибавилось забот электромеханикам, обслуживающим новую систему. Чуть где-то что-то недоделано — и может случиться задержка на линии.

Зима не балует нас, — говорит старший электромеханик участка Юрий Андреевич Кильдяев. — Бураны, снежные заносы. Но мы неплохо подготовились к работе в зимних условиях. Залили в аккумуляторы электролит повышенной плотности, проверили релейные шкафы. В основном, заботы доставляет связь.

Недаром зимушку называют лютой. Еще с вечера голубое небо затянуло снежной пеленой. Но к вечеру закрутила, завихрилась метель. А в половине первого ночи в квартирах электромеханика Александра Черникова и монтажника Петра Карнаухова раздались телефонные звонки. Звонил дежурный подстанции.

— На перегоне Балаково-

Ратное вышла из строя диспетчерская связь. Пугачевск не отбывает. Необходим контроль за идущими грузами.

Электромеханики знают: в этот ночной час где-то в снежной степи идут составы с грузами для балаковских строителей. По графику из Ратного должна выйти «вертушка» со щебнем. А в обратный рейс до Березовского карьера с минуты на минуту отойдет состав с порожними платформами со станции Балаково. И обязательно нужно знать, все ли в порядке на линии, нормально ли действуют средства полуавтоматической блокировки.

Поуживаясь от холодных порывов ветра, электрики добрались до кабины локомотива. А вскоре, погромыхивая на стрелках пустыми вагонами, поезд ушел в степь.

Нелегко в снежной гуртоврты заметить обрыв линии связи. Мощный свет локомотива с трудом пробивает снежную завесу.

— Наверное, у домиков на полустанке, — высказывает предположение один из электриков. — Там, у шоссейного переезда, шиферы частично нарушают линии связи.

Предположение подтвердилось. Прожектор локомотива на секунду выхватил из темноты перекресток, и в свете его блеснули оборванные провода.

Прощальное эхо гудка замерло в свисте ветра. Вооружившись электрическими фонариками, двое приступили к устранению обрыва. Нелегко ночью, в пургу и буран, работать на

высоте. Скользят по обледеневшему столбу монтерские ногги, сплипаются от снега глаза, мерзнут руки. Вот тут-то в полную меру сгодились Александр Черников и Петру Карнаухову армейская закалка, приобретенная за годы военной службы. Не раз приходилось бывшему военному телеграфисту передвигаться радиорелейной станции Петру Карнаухову вот в такую же глухую ночь выезжать в степь, устанавливать связь. А строителю-электрику Александру Черникову в обстановке, приближенной к боевой, выполнять сложные задания командования.

Всего полчаса потребовалось для устранения повреждения. Когда все было сделано, связались с Ратным. Здесь все было в порядке. А потом вызвали Балаково, доложили ответственному дежурному о выполнении задания.

Нелегко труд связистов. Случается, поднимают их и в глухую полночь, в метель или мороз. И тогда едут они на попутном локомотиве туда, где случилась авария. А порой и добираются пешком.

— Балаково? С Ратного вышел очередной состав с грузом для строителей гидроузла. Все в порядке.

Александр и Петр знают: если диспетчеру звонят с полустанки, значит, в этом случае на линии, действительно, все в порядке. До следующего телефонного звонка из диспетчерской.

С. РЕЗНИК.

Рабочая пятиминутка

Литейный цех — один из основных на заводе имени Дзержинского.

Сегодня собрались рабочие первого участка прямо в пролете перед окончанием обеденного перерыва на свою пятиминутку. Парторг Е. М. Зубев начал разговор об итогах выполнения ноябрьского плана и задачах на последний месяц года.

— Плановое задание ноября мы выполнили на 103 процента, — сказал старший мастер участка М. П. Толстов, — но все знают, с какими трудностями выполнили мы его. Для этого пришлось привлечь даже рабочих с других участков. Активную помощь оказали нам электрик Е. Горшков, строповщик П. С. Озернов, залищик В. И. Чернышов.

Михаил Петрович подробно рассказывает о выполнении плана по отдельным изделиям, о большой ответственности при исполнении коломненского заказа. Активное участие в его освоении приняли стерженщики З. Самсонова, Т. Кашкова, каркэчик А. И. Семеновичев. Они творчески отнеслись к делу, высказали свои предложения, с которыми нельзя было не согласиться. Это и позволило качественно выполнить заказ.

— Хорошо справляются со своими обязанностями стерженщица А. К. Семочкина, формовщик Н. Дружинин. Они заняты изготовлением поршней. Все отлитые в ноябре поршни обрабатываются сейчас в механическом цехе. Результаты хорошие. Правда, здесь и контролер требовательный. А Горчакова внимательно следит за изготовлением и качеством стержней.

Заулыбались рабочие. Видно, приятно слушать о хорошем.

— А вот с новым дизелем потруднее. Я согласен, что в наших условиях выполнить отдельные заказы сложно. Для исполнения втулок нужна особая марка чугуна, которая осваивается на заводе. И все же эту ответственную задачу нам надо выполнить.

В декабре усилилась борьба с браком. За последние десять дней в брак не списано в сборочной ни одной детали. Вот так и нужно работать нам, тогда и тринадцатая наша зарплата, которую все вы ждете, будет выше.

Говорилось на пятиминутке и о нуждах цеха. О том, что коллектив просит отдел главного механика оказать практическую помощь в капитальном ремонте формовочных машин и реконструкции бункеров выдачи формовочной смеси. Это значительно улучшит работу литейщиков.

Михаил Петрович Толстов — секретарь партийной организации цеха, поэтому на рабочей пятиминутке он уделял время для политической информации об открывшейся сессии Верховного Совета СССР, связав ее задачи с жизнью нашего года. Рассказал он и о ходе выполнения обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Окончен перерыв. Приступили к своей работе залищики и формовщики, стерженщики и обрушники, чтобы конкретными делами подкрепить высокие обязательства, взятые коллективом цеха к юбилею вождя. Г. ПЕТРОВА.

Флаг над морем

Утром совет штаба «Комсомольского прожектора» на строительстве Саратовской ГЭС подвел итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за первую декаду декабря. Первое место и право подня-

тия флага Всесоюзной ударной стройки присуждено наладчикам, возглавляемым Анатолием Ивановым. Они отличились в дни Ленинской вахты на пусковых агрегатах. Вторую «ступеньку» на пьедестале почта по праву заслужили монтажники из бригады Петра Стародубцева за успешную сборку гидросилового оборудования.

В четыре часа дня, во время пересменки, Анатолий Иванов и его товарищи собрались у флага и подняли прямо в голубое небо алый флаг ударной стройки. Снежный ветер развеивает его над рукотворным Саратовским морем.

М. ДЕРЕВЯШКИН, зав. орготделом комитета ВЛКСМ Саратовгэсстрой.

На стремнине

Белая лента асфальта стремительно уходит под капот трактора «Газика». Бегущий впереди горизонт задранирован изломами деревьев и лесополосами, а справа вспаханное поле то и дело разрывается длинными и короткими корпусами живительных водческих ферм. Перед их стальными дверями словно застыли в очереди стога сена. Еще один поворот, и дорога бежит мимо закованной льдом снегушки на пригорок, где, словно боясь стоять поодиночке, сблизил друг к другу добротные дома колхозников.

От того может и улицы узкие — не раз'ехаться с копной с прицепом, груженным навозом.

А может от того нешироки улицы в Еланке, что напряжен трудовой день у членов артели «Заветы Ильича»?

Люди идут и едут. Ферма — поле. Поле — село. Спешат свиноводы и телятники, доярки и чабаны; едут тягачи, молоковозы и другая техника.

— Отрадно отметить, — рассказывает секретарь парткома Александр Семенович Тагунов, — что трудовой накал ленинской трудовой вахты, начавшейся в дни хлебной страды, по-прежнему не спадает. Хозяйство уже давно продает животноводческую продукцию сверх плана. В частности, план продажи мяса, молока и шерсти выглядит в процентах соответственно так: 120, 110 и 166.

...Ежедневно председательская машина, по меткому выражению ее водителя, «идет по спирали». Начиная с дальних ферм и бригад, председатель с парторгом об'езжают рабочие места членов артели, стремятся дойти до всех, встретиться с каждым.

Закончен ремонт техники в первой бригаде. В этом боль-

шая заслуга коммунистов А. Е. Савинова и В. Д. Раевского. Были опасения, что молодцы не справятся с обязательствами. Доярки доказали расчётности государство получит молоко еще и сверх плана.

Не только производственные дела интересуют руководителей колхоза. В Еланке очень много индивидуальных застройщиков. То тут, то там видны штабели стройматериалов и кучи щебня. Как идут дела? Об этом можно поинтересоваться у той же Марии Муниной, когда она трудится в свиноводстве. Ее подруга Екатерина Семенова дом не строила, но купила такой, что требует ремонта.

Об этом узнал А. С. Тагунов во время одной из таких деловых встреч. Уже оказана помощь...

Недалеко от Еланки повстречалась М. К. Ильина. Завключком с большой партией книг ехала в родной хутор Тупилкино. Беспокойные культурмейцы М. Н. Пыткина, А. И. Романова, А. С. Подошвина делают свое большое, важное дело. Днём проводят беседы на фермах, в бригадах о передовом опыте, рассказывают о новинках литературы, а в долгие зимние вечера заботятся о содержательном отдыхе колхозников.

Неоценимую помощь партийной организации в массово-политической работе оказывают учителя В. А. Медведев и В. И. Соснин, работающие политинформаторами.

Возвращается с поля агроном Н. П. Тихонов. Он думает о прошедшем недавно октябрьском Пленуме ЦК партии. Это о его итогах он будет скоро рассказывать в устном журнале в колхозном клубе. Председатель сельсовета Н. И. Тагунов расскажет сельчанам — по их просьбе — о новостройках в Балакове и районе. Ведь знаменательные события происходят в родном Заволжье. Большие дела вершат балаковские строители. Вот и сейчас на них надежда: через два года должна появиться в Еланке двухэтажная красавица-школа...

«Заветы Ильича»... Эти два слова, их содержание были моральным компасом тех, кто создавал колхоз 40 лет назад, служат программой нынешнему поколению еланцев. Многие, очень многие делают крестьяне Еланки, чтобы воплотить в жизнь то, что завещал В. И. Ленин.

На колхозном собрании, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, единогласно было решено досрочно завершить пятилетку — выполнить ее к осени — 1970 года, сделать село цветущим садом.

А пока — каждый час зимнего дня — для будущего урожая, для изобилия. Этим живут в Еланке учитель и животновод, книгоноша и механизатор. Надо оправдать, надо выполнить то, что несет в себе название их родного колхоза.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Один день Ленинской трудовой вахты

Готовясь к юбилею

С каждым днем все ближе знаменательная дата, которую с нетерпением ждут, к которой готовятся труженики села. Достойным подарком встречают юбилей В. И. Ленина работники ферм колхоза имени Карла Маркса. Досрочно выполнены государственные заказы на все виды продукции. На заготовительные пункты сверх плана поступило 452 центнера молока, 1790 центнеров мяса.

За этими цифрами — напряженный труд людей, большая организаторская работа правления колхоза, коммунистов.

С осени животноводы позаботились о создании прочной кормовой базы. Создан необходимый запас грубых и сочных кормов, концентратов. Для работы на фермах подобраны опытные кадры. Людей заинтересовали морально и материально. Все это положительно сказывается на результатах зимовки, на производстве продукции.

Уже третий год наше хозяйство ведет интенсивный откорм крупного рогатого скота. Ежегодно с момента постановки его на зимовку мы производим отбор бычков и бракованных телок. Закрепляем их за наиболее опытными скотниками и обеспечиваем доброкачественными кормами.

В этом году мы поставили на откорм 250 голов. Одну груп-

пу обслуживают скотники П. Пряхин и В. Дементьев, другую — П. Артемов и В. Утрук. Суточный рацион откормочного бычка составляет 5,5 кормовых единиц, в том числе 415 граммов перевариваемых белков. Составлен распорядок дня, который строго выполняется животноводами.

Каковы же результаты откорма? За прошедший месяц П. Пряхин и В. Дементьев от своего гурта добились 41 центнер привеса, или по 1100 граммов в сутки от каждого бычка, П. Артемов и В. Утрук получили привес 35 центнеров.

В гурте Пряхина в настоящее время средний вес одного бычка 365 килограммов, а в гурте Артемова — 350. Замечательные результаты! Этот скот готов для продажи государству.

А о материальной заинтересованности скотников в работе говорят их заработки. За месяц они получили по 240—190 рублей.

Таким образом, в нашем хозяйстве разработаны мероприятия по откорму крупного рогатого скота с таким расчетом, чтобы план следующего года по продаже мяса государству выполнить до июля 1969 года.

В. ЛОКАЛЕНКОВ,
зоотехник колхоза
имени Карла Маркса.

В несколько строк

На 135 процентов

26 лет трудится в механическом цехе объединения «Сельхозтехника» токарь Иван Николаевич Зубарев. Сколько деталей изготовил он за это время, сколько людей выучил своей профессией — трудно сосчитать. А поучиться у него есть чему. Сноровке, ловкости рук, умению экономить рабочее время, трудолюбию.

В этот день И. Н. Зубарев вытачивал крыльчатки водяной помпы. На изготовление одной такой детали дается полчаса. А Иван Николаевич сократил это время до часа. В результате сменное задание снова выполнил на 130 процентов.

Ритмично

Хорошо налажен ремонт сельскохозяйственной техники в колхозе имени Куйбышева. В хозяйстве, в основном, на линейку готовности поставлен весь прицепной инвентарь.

Вчера механизаторы сдали комиссии еще четыре трактора. Они восстановили 11 машин, выполнив таким образом плановое задание в срок.

10 тракторов

Трактористы колхоза имени XXI партсъезда деятельно готовятся к весне. Изворот мастерских вышел десятый трактор. Это то, что намечалось по плану четвертого квартала.

В. ДМИТРИЕВ.



Отрадными результатами готовится встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина свиновод колхоза имени Фрунзе Ольга Егоровна Кулинина. Она сейчас уже получила от основных свиноматок по шесть поросят, а от разовых — по 10.

Фото М. БАБЕНКО.

Большие дела маленького коллектива

Кирпичный завод районного промышленного комбината в эти дни завершает работу. В печь закладываются последние тысячи кирпича и после их обжига завод снова замрет до апреля следующего года. (Пока он не приспособлен работать в зимнее время).

— Сейчас мы подводим итоги прошедшего сезона, — рассказывает старший мастер А. В. Денисов. — А сделано в этом году немало. По плану завод должен был произвести 3 миллиона 500 тысяч штук кирпича, мы же реализовали 3 миллиона 800 тысяч. По итогам социалистического соревнования наш коллектив занял первое место и завоевал переходящее Красное знамя.

В этом году мы на месяц раньше кончаем работу, потому что добились более высокой производительности печи. Обработали в месяц по 550 тысяч штук кирпича. Таких резуль-

татов здесь не получали со дня основания завода.

— В социалистических обязательствах вашего коллектива есть такой пункт: бороться за снижение себестоимости продукции, процента отходов производства. Как вы выполняете его? — задаю вопрос Андрею Васильевичу.

— Внедрение механизации труда, — отвечает А. В. Денисов, — позволило нам сократить затраты на производство кирпича, уменьшить число людей, занятых на трудоемких процессах. Реализуем мы продукцию по государственной цене — 44 рубля за тысячу штук, а затрачиваем на производство ее 32 рубля.

По нормам в отходы за сезон должно уходить не более 5 процентов кирпича. У нас же отходы составляют 0,5 процента. Добились этого за счет улучшения сушки кирпича, складирования его.

Со сменным мастером М. Я.

Ромединой заходим в цех, почти всю площадь которого занимает печь для обжига кирпича. Вдоль нее установлены транспортеры, подающие в печь сырец и выгружающие из нее готовый кирпич прямо на автомашины.

— Раньше возили его на вагонетках 6 рабочих, — говорит Мария Яковлевна.

«Садят» сегодня сырец В. Главатских, Л. Платонова, выгружают кирпич К. Шлеева и Л. Вязанкина. Фамилии эти мне уже знакомы. Видела я их на Доске показателей. Ежедневно зячо Главатских выполняет норму на 130—150 процентов, такие же успехи и у звена Вязанкиной.

Вообще здесь нет ни одного отстающего рабочего. Перевыполняя сменные задания, трудятся садчики, как их здесь называют, Н. Минаткина, З. Елизарова, обжигальщики К. Дубовина, А. Патрикеева, на выгрузке кирпи-

ча из печи М. Белостропова, Е. Бондарь. Это и не удивительно: многие из женщин, а их здесь большинство, работают на заводе по 6—7 лет, некоторые — со дня его основания.

Аккуратно, точно рассчитанными движениями «слочкой» складывают В. Главатских и Л. Платонова сырец, поступающий по ленте транспортера прямо в печь. Женщины работают ловко и легко. Наше появление не оторвало их от дела. Кажется, что они останавливаются только тогда, когда поставят на место последний кирпич.

Уже уходя с завода, я узнала, что они и сегодня перевыполнили сменное задание «Посадили» в печь 10 тысяч штук сырца (норма 6 тысяч). А К. Шлеева и Л. Вязанкина выгрузили 9 тысяч штук кирпича при такой же норме.

А. КУЗИНА.

БЕСПОКОЙНАЯ

Побывали мы в этот день у знатной свиноводки нашего района Александры Давыдовны Егорчевой. Труд свиноводки не определить по одному дню. Здесь, чтобы добиться результата, нужен каждодневный кропотливый труд. Александра Давыдовна все свое мастерство, весь богатейший 33-летний опыт отдает любимому делу. Сейчас она уже работает в счет четвертого года пятилетки. План, 20 поросят от каждой основной свиноматки, перевыполнила. Сдала на откорм 457 поросят вместо 280.

Небольшая деталь характера Александры Давыдовны. В сентябре профком колхоза премировал ее туристической путевкой для поездки по берегу Черного моря. В это время шел второй тур опороса в ее группе свиноматок. Александра Давыдовна отказалась.

— Вот закончится опорос, тогда можно съездить, — сказала она, — не могу оставить группу в такое время. А потом переживай. Какой это отдых?

Такой уж беспокойный характер у Александры Давыдовны. Не зря ее грудь украшают орден Ленина, золотая медаль «Серп и молот», орден Трудового Красного Знамени.

А. ФИЛИППОВ.



Чебоксары, «Мы были рады еще раз встретиться с Ильичом», — такая запись сделана группой туристов в книге отзывов Чебоксарского музея В. И. Ленина.

Музей был создан недавно, ему три года. Создавали его на общественных началах ветераны партии. Работой руководит Совет, в который входят старые коммунисты. Управление «Чувашэнерго» подарило музею карту электрификации республики. Ребята из конструкторского кружка Дворца пионеров сделали модель исторического броневика, юные художники — макет шалаша.

Экспонаты музея, а их около трех тысяч, — это волнующая повесть об Ильиче.

В связи с 50-летием Ленинского комсомола музей был награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

На снимке: в музее. На переднем плане — пенсионер В. Е. Нимаков, принимавший участие в создании музея.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

СПОРТИВНАЯ МОЗАИКА

Две победы

Почетного права выступать в соревнованиях на первенство области по хоккею с шайбой в этом сезоне добились команда «Химик» и юношеский коллектив «Энергия» Саратовгвэстроя.

В Балаково на очередную встречу приехали из Саратова две команды «Волга» — взрослых и юношей.

Первыми на лед вышли химики. В упорном поединке со счетом 3:2 они победили саратовцев.

Приятной неожиданностью был уверенный успех юных строителей во встрече с сильной командой юношей-волжан. Финальный свисток судьи зафиксировал убедительную победу 8:1.

Г. ВЯЛЬЧИН,
физорг.

Открыт каток

К радости балаковцев открыт большой каток на городском стадионе «Труд». К услугам желающих показаться на коньках — прокатный пункт и раздевалка.

М. ГЛУХОВ.

С ИМЕНЕМ ИЛЬИЧА

«Всех, кто встречался с Владимиром Ильичом Лениным, поражала его удивительная работоспособность. Ильич успевал всюду. Его можно было видеть ночью на митинге, днем за рабочим столом...», — говорит докладчица Зоя Пикундик. Сорок пар внимательных глаз ребят из 6 «в» класса следят за каждым движением комсомолки. Тишина стоит в Ленинской комнате средней школы № 12, только слышен голос ученицы: «К Ленину шли и шли люди непрерывным потоком. Несмотря на колоссальную загрузку, он нахо-

дил время для душевных бесед. Внимательный и чуткий к людям, он всегда интересовался, как живут рабочие, крестьяне, внимательно выслушивал их рассказы...»

Тема выступления Зои — «В. И. Ленин в воспоминаниях соратников». Она приводит интересные выдержки из воспоминаний П. Д. Малькова — бывшего коменданта Кремля, ныне персонального пенсионера, В. Н. Розанова — лечащего врача Ленина, В. Д. Бонч-

Бруевича — старого члена Коммунистической партии.

Ленинская комната в этой школе стала подлинным центром всей работы учащихся на уроках и вне урока. Всей работой руководит совет, в состав которого входят учащиеся 7 — 10-х классов. Каждый член совета является ответственным за один из стендов, организует вместе со своим активом экскурсии, беседы, сбор материала, встречи с передовиками производства.

В этом учебном году по заявкам классов в Ленинской комнате проводятся следующие лекции: «Детские и школьные годы Ильича», «Как Володя Ульянов помогал учиться своим товарищам», «Ленин и дети», «Ленин в изобразительном искусстве». Лекторы — учащиеся старших классов, всего их сорок человек. Особенно старательные из них — Тамара Сидоренко, Оля Бурнос, Аня Макарычева, Галя Запесоцкая, Оля Филиппова, Наташа Яковлева, Нира Игнатова, Люда Андриенко.

С. УСОВА.

Любимый образ

Одним из любимых героев детворы стал Василий Иванович Чапаев.

Зимнее солнце заглянуло в окна. Сегодня дети подготовительной группы яслей-сада № 28 решили возложить цветы любимому Чапаеву.

Дети вышли из автобуса и несколько минут стояли молча, словно удивленные близостью Чапаева. Потом подошли к бюсту, начались негромкие разговоры.

— Кто из вас прочитает, что здесь написано? — спросила воспитательница Р. И. Сухих.

— Василий Иванович Чапаев, — прочитала Вера Ивлева.

Света Куркина, Ира Лукьянова, Марина Семенова положили к памятнику цветы.

Воспитательница прочитала надпись на мемориальной доске: «1897—1913 гг. В этом доме жил со своими родителями Герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев». Сюда живыми ручейками стекаются люди. Совсем юные с красными галстуками и старые, убежденные сединами. Приходит по-

читать память легендарного героя и самые маленькие, воспитанники детских садов.

Затем все вошли в комнату, где хранятся вещи семьи Чапаевых. Здесь дети узнали, что Вася Чапаев был прекрасным товарищем. Дружбу он считал крепким союзом, никогда не бросал в беде товарищей. В детстве он, рискуя жизнью, спас тонущего в озере друга.

Внимательно слушали детски рассказ экскурсовода о боевых делах прославленного командира. Они увидели здесь футляр от биндюка Чапаева, ножны от армейского тесака, шапку.

А. ЛИТВИНЕНКО,
воспитатель
детского комбината
№ 28 КХВ.

Новые советские обряды на селе

Ясный морозный день. К Ново-Николаевскому Дому культуры ярко украшенная «Волга» подвозит счастливых родителей. Здесь состоится торжественная регистрация пяти малышей. Супруги Марфиц, Шестернины, Колинко, Вилковы, Нуркеновы получают свидетельства о рождении детей.

Под звуки музыки колхозники вошли в празднично убранный зал. В президиум приглашаются виновники торжества.

Сердечно поздравили счастливые семьи, пожелали радостной мирной жизни, здоровья новорожденным председатель сельского Совета В. М. Глоба, секретарь Совета М. Г. Швребтан.

Не только горожане...

Народный театр при Дворце культуры химиков (режиссер В. А. Мрякин) уже завоевал признание горожан, а теперь с работами театра все чаще и чаще знакомятся и сельчане.

За последнее время, например, коллектив театра показал «Женитьбу» жителям Натальино и Маяги. А на сцене

клуба колхоза имени XVI партсъезда были даны спектакли «Женитьба» и «Рассудите нас, люди!».

Эти спектакли продолжают свою жизнь, а коллектив работает над новыми. Скоро театр представит на суд зрителей постановку «Два цвета» И. Зака и А. Кузнецова, основная тема которой — борьба с хулиганством.

А. ЛИСУНОВ.

Ростовская область. Руками молодежи построен в степи энергетический гигант. Первые блоки Новочеркасской ГРЭС уже выработали несколько миллионов киловатт-часов энергии.

Среди энергостроителей и эксплуатационников развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: старший машинист энергоблока Анатолий Кумановский и машинист Афанасий Малинин у пульта управления энергоблоком № 3.

Фото В. Турбина.



ЧИТАЕМ КНИГИ О ЛЕНИНЕ

В нашей школе проведена читательская конференция среди учащихся восьмых классов по книге Прилежаевой «Удивительный год».

Конференции предшествовала большая подготовительная работа. Каждому хотелось рассказать о замечательной семье Ульяновых, о вкладе всех людей мира в жизни Владимира Ильича Ленина. Участники конференции говорили о том, что в семье Ульяновых всегда было взаимное уважение друг к другу, взаимовыручка и взаимопонимание.

Хорошо подготовились к конференции С. Галаев, О. Немудрова, О. Дубнова, И. Молчанова.

И. ПОНОМАРЕВА,
ученица средней школы № 2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 декабря. 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11-30 — М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Телеспектакль. 2-я серия. Передача из Ленинграда. 12-45 — Тебе юность! «Назовите своих героев». Передача из Луганска. 17-50 — Теленовости. 18-00 — Для школьников. «Солнцезорот». Передача из Ленинграда. 18-30 — «Из «Искры» — пламя». Телеочерк. Передача из Киева. 19-00 — Литературный театр. А. Чехов. «Дуэль». 20-30 — Первенство СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». В перерывах и по окончании — теленовости. 23-00 — Программа цветного телевидения. 00-30 — «Только факты». Программа передач: «Музыкальный маяк».

19 декабря. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. 11-45 — Программа цветного телевидения. 18-05 — Теленовости. 18-15 — К смотрю районных Домов культуры. Аткарек. 19-00 — Земля саратовская». 19-10 — «Сельские огни». 19-25 — Решения октябрьского пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Рейд по шести фермам». 19-55 — Музыкальный антракт. 20-00 — М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Телеспектакль. 2-я серия. 21-15 — «Время». 1-й формационная программа. 21-45 — Международный турнир по ручному мячу среди женских команд СССР — Венгрия. В перерыве — теленовости. 22-50 — «Двенадцатый поэтический...» Стихи и песни советских поэтов. 23-50 — «Только факты». Программа передач: «Музыкальный маяк».

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. 18 — 19 декабря. ТАИНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. 18 — 19 декабря. ШТРАФНОЙ УДАР — в 10, 12, 22 часа. ШИТ И МЕЧ: первая серия — в 14, 18 часов, вторая серия — в 16, 20 часов.

Октябрь. 18 — 19 декабря. ПОКУШЕНИЕ — в 9, 15 часов. КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ГЕЛЕНКИ — в 11, 13, 17, 19, 21 час.

Кесмос ЯВКА НА САЛЬВАТОРЕ — в 9, 11, 13, 21 час. ВОЗДУШНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 15, 18 часов.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.